

母愛生命日記 萬餘網友淚追 約定三歲絕症兒 下輩子還做母子

香港文匯報訊 據《北京日報》15日報導，網友「知書識墨」是一名舞蹈教師。今年5月，她3歲的兒子墨墨在廣州一家醫院做檢查時，意外發現患上了脊母細胞癌，醫生說，墨墨的生命可能只能維持一兩個月了。晴天霹靂般的消息將「知書識墨」和家人擊倒。悲痛過後，她一邊四處求醫，期望奇跡出現；一邊用微笑鼓勵孩子勇敢地生活下去。為了記錄與孩子共同對抗病魔的歷程，她幾乎每天將兒子的病情在「直播」。在墨墨生命的最後時光裡，母子倆的堅強樂觀感動了每一位關注他們的網友。數萬網友通過新浪微搏鼓勵這對母子，並真心地祝福着他們。

48天145篇微搏日記，「知書識墨」通過微搏記錄着自己和兒子最後的愛的故事。第一天，墨墨媽媽發出微搏8條，可讓她萬萬沒有想到，短短13個小時內，微搏居然被轉發了1,013次，留言1,009條。隨後的幾十個小時裡，有近萬網友關注這對母子，有越來越多的網友被這對母子的堅強所感動。網友「任佳奇」說：這是我第一次看到一個母親通過微搏講述自己的寶貝孩子面對死亡的全過程，心碎，心痛，心亂！沒有任何人要比母親更愛自己的孩子，可又是什麼能讓這位母親如此堅強？

病危微搏 轉發3萬餘次

得知墨墨病危的消息後，無數網友紛紛在微搏上鼓勵墨墨媽媽不要放棄，並積極為孩子尋找「偏方」。

15個小時，「知書識墨」發布的6條微搏共被轉發了30,000多次，留言達到20,000多條。網友的轉發和留言幾乎以每秒1條的速度增加。網友學友jackywang說：人世間的生老病死我們無法阻擋，那撕心裂肺的離別提醒着我們要珍惜，死亡並不可怕，死亡不是結束。小墨墨你應該感到自豪，你有一位偉大的母親。墨墨媽媽你也應該欣慰，你有一個堅強的兒子，下輩子希望你能再續前緣！

母子情深 愛無邊淚無痕

在墨墨與死亡做最後抗爭的時刻，「知書識墨」發了四張兒子的照片，從照片中可以看到，墨墨已經戴上了呼吸機，閉上了雙眼，他的眼角滲出了最後一滴眼淚……

「知書識墨」微記錄

- 5月22日 02:10 兒子病了，醫生診斷為脊母細胞癌。預計只有大約1到2個月的時間了。兒子今年三歲七個月，我想把他每天的狀態記錄下來。今天他不能自己翻身了。
- 5月22日 02:24 兒子叫江知墨，名字是我取的，意為知書識墨之意，想他成爲一個儒雅而優秀的人，兒子也確實人如其名，小小年紀就斯文懂事。記得前段日子在醫院，晚上他因疼痛而大哭，我悄悄和他說，墨墨，隔壁的叔叔剛開完刀要休息，我們可以哭，但必須把音量調小一點，不要影響別人的休息。兒子真的就只流淚不出聲了！
- 7月7日 18:12 兒子的生命進入了倒計時，我甚至還沒來得及向他解釋生與死的問題。兒子，你可以自由翱翔了……
- 7月7日 18:33 兒子要遵守約定啊，下輩子還做媽媽的兒子！
- 7月8日 09:47 兒子要走了，昨晚孫教授一宿沒睡，遠程會診幫我搶救墨墨，陪伴墨墨的還有很多哥哥姐姐叔叔阿姨，我想你是幸福的，感謝所有陪伴我們的朋友，感謝所有提供便利和支持的醫務人員，兒子天堂的路，一路走好！又一位帥氣的小天使，要回歸天堂了，深深的吻你，我親愛的小皮猴，這次你是真的要走了……
- 7月8日 19:13 2011年7月8日 18:30墨墨成了天使。
- 7月8日 23:41 寄予天堂的第一封信：墨墨，謝謝你在昏迷了24個小時後，留給了爸爸媽媽五分鐘做最後的擁抱和告別。堅強如斯的你就這樣走了，走得如此的迅速，如此的艱難，卻又如此的寧靜。媽媽剛剛回到家裡，對你的思念排山倒海般湧來，不自覺地念出了……

「2011年7月8日18時30分墨墨成了天使。」數千名網友在哀悼墨墨之餘，紛紛向他的母親轉達安慰。網友忽而初夏說：墨墨媽媽，你要堅強，小天使在看着你，他不是離開你，只是換了個方式陪着你，你要讓自己好好的，小天使才會快樂！

蘇花罹難者家屬 狀告中旅索千萬

香港文匯報訊 (記者 黃殿晶、張廣珍 珠海報導) 去年在台灣蘇花公路塌方事故中罹難的18名內地遊客家屬，日前將組織中旅廣東省拱北口岸中國旅行社有限公司 (以下簡稱口岸中旅) 告上法院，要求支付死亡賠償金、喪葬費、被撫養人生活費、精神損害賠償等各項費用合計1,167萬元。珠海市香洲區人民法院已受理了上述案件。18名死者家屬是在次訴狀中稱，口岸中旅沒有對該颱風引起足夠重視，冒險出團，致使這起完全可以避免的悲劇發生；事件發生後，旅行社也沒有採取任何補救和安撫措施，不近人情。因此，眾家屬將旅行社告上法院，請法院判其承擔侵權損害賠償責任，還受害者一個公道。對於事後遇難者得到了30萬元人民幣的人身意外傷害保險理賠，各家屬代理律師稱這些賠償與本案無關，不能抵銷旅行社的責任。

廣東787名死者「領」養老金

香港文匯報訊 (見習記者 李叢書 廣州報導) 2009年11月，廣東省選定14個縣(區)正式推開「新農保」試點，截至今年4月，廣東已有993萬農民參加養老保險，其中214萬人領取養老待遇，分別比2009年底增長了1.8倍和2倍。然而，7月14日記者從廣東省社保局獲悉，惠及廣東千萬農民的新農保參保人員裡混進了787名已經死去的冒領養老金。

據透露，農村居民參保浪潮過去後，廣東省社保局通過省級基金核算系統數據與省公安系統信息對比後發現，有787名正在享受新農保養老金的參保人員早在參保前就已經去世；通過與省職工養老保險信息對比，查出在農保、城保兩個制度內重複領取待遇的有97人，涉及金額38萬。養老保險中混進死靈是個老問題，即便每年生存驗證，城保系統中也不能完全杜絕。然而更難辦的是，新農保面對的參保人居住分散，縣區以下沒有常設的社保經辦人員，「幾百萬人一個個地去揪，不現實。」廣東省社保局表示，貪念如果不能遏制住的話，今後幾千萬廣東農民可能會失去這剛剛建立起來不久仍薄弱的養命錢。



正在堅守生命的江知墨。



有一天，墨墨突然告訴媽媽想要隻小白兔來陪他，第二天他的小願望就實現了。



病床上的墨墨永遠地放開了他的手。微搏截圖

責任編輯：王新源

國際新聞

紐約雙屍案 疑涉感情糾葛

華裔當街射殺港女再吞槍

美國紐約皇后區法拉盛日前發生一宗謀殺自殺案，一名華裔男子在光天化日下槍殺來自香港的華人女子後自殺，兩人當場死亡。兩人同樣已婚，警方初步調查指，案件可能涉及感情糾紛。據稱女死者的丈夫因盜竊罪被遣返香港，她3個月前返港探望對方，期間男死者每天在她門前守候，女死者本月初返美後命案旋即發生。



吞槍自殺的疑兇查大衛(譯音)(左下)的生活照。網上圖片



警方在伍羅莉(譯音)的死亡現場調查。網上圖片

事發於當地時間周三下午5時13分左右，現場是法拉盛56路靠近142街的街道。疑兇是55歲查大衛(譯音，英文名為David Chae)，警方表示他涉嫌到51歲的伍羅莉(譯音，英文名為Lori Eng)住處找她，兩人在伍家前的停車場發生爭執，查大衛掏出一把手槍，朝伍羅莉的腹部開兩槍。

各自己婚 男方剛失業

隨後查大衛走到行人道上，以手槍指向自己的頭部，扣下扳機結束自己的生命。警方在現場發現一把點38口徑手槍。警方初步調查分析，已婚的查大衛和已婚的伍羅莉可能發生感情糾紛，查大衛憤而殺人再自殺。

據悉查大衛來自越南，住在曼哈頓下東城艾塞克斯街，靠近格蘭街的一棟住宅大樓，其妻Paty Chun在晚間10時半接獲警方通知。她向記者表示，當天下午3時丈夫告訴她，要到法拉盛跟朋友喝咖啡，稍後又致電要她留菜，他會回家吃晚飯，「沒想到丈夫一直沒回來吃飯。」據稱查大衛剛失業。

女方丈夫盜竊罪遣返香港

伍羅莉是會計師，同樣已婚，有報章指他的丈夫曾偷竊珠寶，入獄2年後被遣返香港，查大衛也認識

他。據認識他的鄰居表示，伍羅莉很小就移民美國，能說廣東話和英語，住在56路140多號已經10多年，曾透露她姓「張」，平時獨來獨往，不太和人打交道。鄰居說曾看到查大衛進伍羅莉家中，認為是她的男友，他也對伍羅莉極為「迷戀」。伍羅莉訪港探夫期間，查大衛每天在她的住所前為她「看守」大屋。香港會計師公會接受記者查詢時表示關注，但目前仍在了解事件。香港入境處拒絕透露被槍殺女子是否在一星期前從香港返回紐約，只表示目前未有收到有關求助個案。

【紐約郵報】/中社新中通訊

美亞裔女裸斃豪宅 警稱200年最詭異



美國加州一棟上百年歷史、價值1,700萬美元(約1.3億港元)的豪宅發生離奇命案，一名全身赤裸、手腳綑綁的亞裔女子，被發現在豪宅陽台上吊身亡，死者男友即該屋主是上市藥品公司創辦人。警方還未能確定死者是自殺還是他殺，加州聖迭戈警方表示，這是他們200年來碰到過最詭異的命案。

手腳綑綁上吊 不能確定自殺

死者是32歲的納萊帕(左圖)，案發於聖迭戈郊區科羅納多的史普列寇斯大宅(Spreckels Mansion)(右圖)，屋主是現年54歲的Medicis藥品公司創辦人沙克納，他是納萊帕的男友。兩人都曾離婚，沙克納和兩名前妻育有多名兒女。Medicis的產品是Botox的競爭對手，去年收入達7億美元(約55億港元)。

事發於當地時間周三，當時大宅內只有納萊帕和沙克納的兄弟亞當兩人，亞當一直留在大宅的客房。早上近7時，亞當赫然發現納萊帕在2樓陽台上吊，她全身赤裸，雙手被橙色電線反綁，雙腳同樣被綁上。沙克納在納萊帕出事時、警方到場後都不在場。警方仍未能斷定事件是自殺還是他殺，聖迭戈警長柯倫表示，如果納萊帕自殺而死，那麼她必定做了「十分怪異」的事，警方仍未知悉她如何在手腳被綁下自行吊上。當局已於前日為納萊帕驗屍，但法醫需數星期才能斷定她的死因。 【美國廣播公司/美國全國廣播公司/《洛杉磯時報》

英最年輕外公29歲



英國未成年少女懷孕非常普遍，14歲少女蒂姬誕下女嬰後，其29歲失業父親謝姆因而榮升英國最年輕外公，該家族更出現6代同堂的壯觀場面。未成年生育可說是這個家族的遺傳，謝姆就是在14歲時與前妻誕下蒂姬。他對孫女出生雀躍不已，家人非但沒有責備蒂姬，反而讚她「做得好」。不足2磅的孫女格雷斯比預產期早10周出生，現於加護病房接受觀察。謝姆與新女友亦有9個月大男嬰，相信會成為孫女的玩伴。 【英國《太陽報》

扮貓頭鷹熱潮蓋「仆街」



「仆街」(planking)過去數月熱爆互聯網，現在網民終於宣布「仆街已死」了。歐美網上近日改為流行名為「fowling」的玩意(見圖)，人人像貓頭鷹一樣蹲着身子，擺出睜睜四方的姿態，標奇立異程度不遑多讓，「仆街」可謂死得瞑目了。

據稱「fowling」於數周前在澳洲興起，現時已有兩個所屬facebook專頁，有1,000人參加。人們在雪櫃頂、浴室、屋頂、垃圾桶上扮貓頭鷹，然後上載照片公諸同好。 【每日郵報】

美漢整蠱超市 乳酪混精液贈飲



以後在商場或路邊遇到有人免費派發贈飲，要小心勿喝下「加料」飲品！美國一名變態男子早前在超市內派發乳酪，但原來他竟將自己的精液混入其中，直至一名女性覺乳酪味道有異，才報警將男子拘捕，不過此前已經有許多人受害。

涉嫌在乳酪加入精液的變態男是居於新墨西哥州的32歲男子加西亞(左圖)。事發於今年1月，他在任職超市(右圖)內拿出許多

小杯乳酪分請顧客喝，並宣稱是「新產品」請大家品嚐。一名女顧客拿到乳酪後發現味道有異，於是將之送至警局化驗。

DNA證據確鑿 可判5年

警方經過DNA比對後證實，乳酪中的確被人混入精液，而且樣本與加西亞的DNA吻合。警方於3月曾盤問加西亞，不過他堅稱不知道乳酪中含有精液，然而證據確鑿，警方最終於周三將其拘捕。警方指控加西亞涉嫌偽造食品以及說謊，若罪名成立，偽造食品最高可被判監3年及罰款25萬美元(約195萬港元)，其餘涉及作出虛假證供的罪名最高也可被判監禁5年。目前並不清楚加西亞在乳酪「加料」目的為何，但他的行為已造成許多無辜的顧客受害。 【美聯社/美國《阿爾伯克基日報》

Twitter世界地圖

驟眼看，它們好像是人造衛星照片，捕捉了地球上城市燈光璀璨的景象，但事實上它們都是由網民創造的「網上世界地圖」(見圖)，當中顯示了全球網民使用照片分享網站Flickr和社交網站Twitter的情況，其中紅色光點代表上載到Flickr的照片，藍點表示Twitter的訊息，白點表示兩者皆有。光點越密集、越明亮，代表當地互聯網使用越頻繁，例如歐洲和美國兩岸。 【每日郵報】